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Studentka se ve své bakalářské práci věnuje problematice náboženských obsahů ve 

vzdělávacích programech mateřských škol. Jedná se přitom o téma z mého pohledu 

důležité a aktuální, byť mu dosud byla věnována pozornost jen velmi omezená.  

Studentka si vypsané téma zvolila na základě zájmu vycházejícího z vlastní zkušenosti, 

sama pracuje v mateřské škole a jak uvádí, chtěla se více zorientovat v oblasti školních 

vzdělávacích programů. Přitom oblast náboženských obsahů, jak je z práce patrné, byla 

pro ni obtížnou a nesnadnou materií. K zvolenému tématu však přistupovala s nadšením, 

byť z různých důvodů byla nakonec práce dokončována až téměř v hodině dvanácté. 

Rovněž i to je v práci dobře patrné.  

Cílem práce je „prozkoumat a zhodnotit roli a místo náboženských obsahů v jednotlivých 

školních vzdělávacích programech mateřských škol“. V souladu s takto formulovaným 

cílem se práce soustředí na řešení „empirického problému“. Výzkumný vzorek je omezen 

geograficky (České Budějovice). Mezi dalšími kritérii se uplatňuje typ školy („aby ve 

vzorku byla i církevní mateřská škola“) i subjektivní hledisko („o kterých jsem se chtěla 

dozvědět, jakým způsobem pracují“).  

Vytčený cíl práce se podařilo naplnit jen zčásti. Studentka se zaměřila na vyhledávání 

náboženských obsahů v jednotlivých školních vzdělávacích programech a vypsala, zda 

a kde se ony náboženské obsahy vyskytují. Ke zhodnocení role a místa těchto obsahů již 

ale nedošlo.  

Problematické je ale i samotné označování určitých obsahů za náboženské. Studentka sice 

rozlišuje mezi náboženskými obsahy v širším a užším smyslu, bohužel ale neuvádí 

kritéria, na jejichž základě k takovému rozlišování a označování dochází. Tato skutečnost 

může vést k nejasnostem a nedorozuměním, je také určitě největší slabinou této práce. 

Funkční rozlišení na širší a užší náboženské obsahy je také limitováno nejasným, a ne 

úplně šťastným vymezením těchto obsahů. Širší náboženské obsahy jsou vztahovány 

zejména k „morálním hodnotám“, užší počítají téměř pouze jen s Katechezí dobrého 

pastýře. 
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Práci ovšem i přes své výše uvedené výhrady doporučuji k obhajobě s navrženým 

stupněm hodnocení (velmi) dobře. 

 

 


